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Con Circolare n. 13 del 13 giugno 2024 l'Agenzia delle Entrate ha fornito chiarimenti sulle novitÃ  fiscali in
materia di plusvalenze da Superbonus, introdotte dalla legge di bilancio 2024.
Sul tema, il Consiglio Nazionale del Notariato ha pubblicato un nuovo contributo (studio n. 90/2024T), con
lo scopo di analizzarne piÃ¹ nel dettaglio i contenuti e di trarne indicazioni utili sul piano operativo.
Partendo dalle risultanze del documento di prassi, nel documento viene approfondito lâ€™iter che
dovrebbe orientare lâ€™attivitÃ  del Notaio che si trovi a ricondurre le fattispecie astratte previste dalle
nuove disposizioni rispetto al singolo caso concreto.
Lâ€™analisi, si legge nell'abstract al documento, viene sviluppata mediante step di avanzamento in
modalitÃ  progressiva in modo che, a seconda di come si risolvano, si porrÃ  la necessitÃ  di proseguire o
meno con la fase successiva.
Lo studio, approvato dalla Commissione Studi Tributari del CNN il 1Â° luglio 2024, si conclude con
lâ€™ultima verifica, sulla rilevanza dei lavori sui beni comuni, sulla misura della percentuale di detrazione e
sulla natura dellâ€™intervento che abbia interessato lâ€™unitÃ  immobiliare oggetto di vendita, su cui si Ã¨
posta maggiormente la differenza di vedute tra quanto sostenuto nello studio n. 15 del 2024 e quanto
indicato ai propri Uffici dalla Agenzia delle Entrate nella circolare n. 13 del 2024.
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